OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I (UNI)
2. kolokyvij, 21. 01. 2002, ob 17h

1. Med ravnima plos¢ama x=0 in x=d =Ilcm je prevodna snov s

Px)
specifiéno upornostjo p(x) = p, (&4, p, =200Qm . Desna ploica je 1
ozemljena, leva pa na potencialu ¥ =15V . Dolodite koordinato x =
ekvipotencialke s potencialom ¥ =5V, Ce je gostota toka konstantna! 0 d X
s o 1 2
2. Ploscati kondenzator je prikljuen na
napetostni vir U. Za kolikSen % se d
spremeni elektrostati¢na energija
shranjena % polju ploscatega €& a | &% V€
kondenzatorja, ¢e dielektrik z relativno 4 > >
dielektricnostjo &, =2 izvleCemo za b/2 b b/2
(glej skico)?
. . . . . U, R,
3. Pri katerem toku / bosta moc¢i na uporih z upornostmi R, in R, enaki? +( ) l:l
(R =125Q, R, =500Q, U;=300 V)
R,
L
1
=
N
4. lzraCunajte upornost R, da bo zarnica pravilno gorela! U =+ R
7
(P, =10W,R, =40Q,R, =10Q,R, =15Q,R, =4Q,U, =100V ) [ ®
R
R,
5. ZapiSite sistem enacb s katerim bi dolodili R, I, I # I
vejske toke (7i,...,[s) po metodi zanénih 1 7 L Ji
tokov (Ji,...,J3) — ne pozabite izraziti vejskih U 21U, 4 R
tokov z zan¢nimi! g + 5
<> Jl J2 [] R4 J3 U
5
R, .

Resitve so objavljene na: http://torina.fe.uni-lj.si/oe .
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ReSitve

1.

X, d X, d X x d x
U =2U, U, = IE(x)dx = ZIE(x)dx in E=Jp(x) = jp(x)dx = 2] o(x)dx = jeddx = 2Ie“dx
0 0 X,

0

5 S E "
el 1=2e-2¢d = ed =1F2¢ o M 1*2 ) 76em
3 d 3
2.
¢ L &Uab
1: W, = jde I—EE av == 550( jjdxjdyjdz_— 0
0 0

2: W, = [wav = _[lsE av = —85( deid Idz+ g( jjdididz—l‘%(]zab(g 1)
2 VW VZ = 0 x| ay 0 x| ay —4 p ,

Odgovor: energija se zmanjsa za 25%.

3. ZapiSemo pogoj o enakosti moc¢i ter napetost na uporu R, ozna¢imo z .
U,. Kvadratna enacba da dve resitvi za napetost U, — tako dobimo tudi I _274 A 07
dve reSitvi za tok. Napetostni vir nadomestimo z ekvivalentnim R
tokovnim in zapiSemo resitev. :

2 2 _ 2 _
p=U U _BOOVZULT 52 5a000 +360000 = 0 R, R|R,=100

R 500Q 125Q _:'—

= U, =600V,U, =200V

Q

| =600V = Y, =1, +24A = [, =3,6A @

R[R,

U
U, =200V = —2— =1, +24A = I, = -0,4A

R [R,

4. S pomoc¢jo danih podatkov izracunamo, da bo pogoj izpolnjen, ¢e bo
zarnica na napetosti Uz=201V (in s tem tudi upor) in bo skoznjo tekel tok
1;=0,5 A. Zarnico in upor R izoliramo ter preostanek vezja nadomestimo
s Theveninovim nadomestnim virom, kjer je Urg=40 V in Rry=10 Q. Ob
priklopu Zarnice z uporom R nazaj v vezje ugotovimo, da po zanki tece
tok /=2iA. Skozi upor R torej teCe tok /=1,5 A, napetost na uporu je U=
Uy =201V iz Cesar sledi, da je R=40/3 Q.

Ry =4Q+(10Q)(15Q) =10Q , Uy =100V -15Q

100V _ 40y =20V=20V

10Q+15Q 100

U, +RJ,+U, +R,(J, = J,) =0
~U,+RJ, +R,(J, = J;)+R,(J, = J,) =0
R,(J;=Jy)+ RJ;=Us =0

L=J, LL=J,-J, ==J,, I,=J;-J,, I,=J,




